

华阳街道第四届“优秀市民”光荣榜

文明典范共创者——魏焕平



他从小乐于助人、尊老爱幼、是非分明、正直勇敢，邻里乡亲都对他赞誉有加。在生活中他孝顺父母，在工作中他踏实勤奋，他就是成都立即送物流有限公司美团伏龙物流配送点组长魏焕平。

平凡的他有着不平凡的经历——在遇到他人生命财产受到威胁时，魏焕平挺身而出，临危不乱地与歹徒英勇搏斗。

那是2020年2月的一个傍晚，魏焕平在天府新区华阳街道丽景路一家奶茶店等待取餐进行配送时，忽然听到群众呼叫有人抢劫电动车的声音。他转头一看，发现一名男子推着一辆电瓶车在前面跑，后面很多人在追，他立刻意识到推着电瓶车的男子是抢劫嫌疑人，随即骑上自己送餐的电瓶车追了上去。此时，抢劫嫌疑人见追赶自己的人越来越多，慌忙把抢劫的电瓶车扔在路边，转身上了

接应同伙的汽车准备逃窜。

魏焕平见状，趁逃逸车辆速度尚未提起之时，迅速将骑行的电瓶车停在逃逸车辆前进行阻挡，并随即跳上汽车引擎盖敲打前挡风玻璃阻止抢劫嫌疑人离开。嫌疑人见周围群众越聚越多，心慌意乱之下恶向胆边生，不顾周围群众的生命安全，竟然加速逃逸。处于车头前端进行阻拦的群众见状只得紧急避让，但魏焕平仍然趴在汽车引擎盖上，双手抓着引擎盖端头慢慢挪动身体向车门靠近，他想伸手拉开车门迫使对方停车。抢劫嫌疑人的同伙见魏焕平始终不撒手，不断加速并左右猛打方向盘，将魏焕平从汽车引擎盖上甩下来，致使魏焕平头部着地、当场昏迷，抢劫团伙当即驾车逃离现场。

随后赶来的120医护人员将魏焕平送往医院抢救。魏焕平在ICU重症监护

19天后终于脱离了生命危险，经医院鉴定，魏焕平颅脑损伤伤情已达重伤二级。当他被问及如果下次遇到类似的事情你还会挺身而出吗？魏焕平丝毫没有犹豫地回答道：“见义勇为是每个公民该尽的义务，我们都有权去帮助每个遇到危险的人。”回忆起事发时的情景，他表示自己当时一心想着帮忙，完全没有想过自身的安危，只是觉得有人需要自己的帮助，而自己身强体壮，当然就要挺身而出。

事发当晚，两名抢劫嫌疑人就被公安机关抓捕归案，后因抢劫罪分别判处有期徒刑十一年和六年。

魏焕平捍卫了公民的财产安全，谱写了一曲新时代见义勇为的英雄赞歌。英雄虽然平凡，但永远值得称赞。魏焕平是华阳街道实至名归的“文明典范共创者”。

公园城市守护者——李鹏



忆往昔，志愿从军保家卫国责无旁贷；看今朝，建设家乡繁荣富强义不容辞。这是他17年的军旅生涯后转业回到华阳时做出的承诺，他也在各项工作中遵守了这份承诺。他就是华阳街道党群办副主任李鹏。

时针回拨到2020年的春天，面对形势严峻的防疫工作，华阳街道闻令而动、迅速响应，共建防疫屏障。作为一名退役军人，李鹏在第一时间挺身而出，第一批加入了天府新区疫情防控突击队。

在疫情防控相关工作中，驻守隔离酒店的工作远比想象中繁重，李鹏与志愿者们坚守在防疫第一线。隔离酒店内大部分是入境隔离观察人员，由于旅途时间长、入境程序耗时多等原因，不少老人身心疲惫，儿童情绪也不稳定。为了尽快安排入住，李鹏安慰隔离观察人员并帮助搬运行李，尽快完成信息采集、办理登记手续。

有的隔离人员不了解防控要求，容易情绪焦虑，李鹏就每天和他们谈心、听他们倾诉，为大家解读相关防控政策、传达积极信息，帮助他们放松心情。面对一些有基础疾病的隔离人员，李鹏总是耐心安抚他们的情绪，并协调沟通疾控中心，成功对接救护车与相关医院，保证他们能够在指定日期，通过专车专送顺利就医。甚至连需要特殊存放环境的药品，李鹏也马上请示街道疫情防控指挥部，当天就将专用冰箱送到了患者房间内……一次又一次亲切的沟通和不懈的努力，终于让隔离人员不再担忧，安心地住了下来。

隔离点环境艰苦，工作繁杂，还面临着被感染的风险，但李鹏从未有过半句抱怨，也从未提出换人、退出等要求。面对同事、家人的担心，他总是宽慰道：“没事，我扛得住。”李鹏说，这些都是他应该做的，保障隔离观察人员的健康是他的责任，自己只有

把工作做细、做实，才能不负重托。

在疫情突发期间，李鹏始终保持敢上一线、敢打必胜的作风，冲锋在前，从未退缩。2020年，他在境外返蓉人员隔离酒店工作，从冬季工作到了夏季；2021年新区突发疫情，他作为隔离酒店点长再一次冲到了前面，带领隔离点专班圆满完成防控任务；今年出现“2.20”疫情后，面对华阳街道作为疫情防控主战场之一的情况，他毫不犹豫再次站了出来，为封控小区管理建言献策，为服务居民完善各个环节，带领街道酒店服务专班一直坚持到最后一个小小区解封。

疾风知劲草，烈火见真金。新冠肺炎疫情发生以来，面对严峻的防疫形势，李鹏不畏艰险，毅然挺身而出奔赴防控一线，以实际行动践行初心使命、书写责任担当。李鹏，是华阳街道当之无愧的“公园城市守护者”。

发展治理奉献者——谢学贵 练敏



疫情面前，大爱彰显。许许多多党员群众、社区工作者主动请战投入防疫一线，积极参与到政策宣传、便民服务、秩序维护等志愿服务中，奏响了一曲众志成城、全民战疫的动人交响曲。他们既是“最美逆行者”，也是孩子们眼中勇敢无畏的榜样，他们用实际行动向人们诠释了“榜样的力量”。正大街社区志愿者谢学贵和外孙女练敏，就是这样的人。

谢学贵生于1950年，从小接受党的教育培养。自1971年成为一名教师后，他认真执教，多次被评为县乡校优秀教师、优秀教育工作者、优秀共产党员。2011年退休后，谢学贵来到华阳街道，开启了自己人生的新阶段——参与社区工作。2014年，谢学贵被新村小区居民选为院委会成员；2017年成为党支部书记，他始终在院委会工作中起着核心模范的带头作用。

谢学贵还依托新村小区联合党支部，发动老党员工作室开展志愿工作。在他的带领下，党员们积极参与环境卫生维护、政策宣传、帮困助残、讲文明树新风、社区小区治安维护、党务居务监督、社区小区秩序维护等工作，已组织开展和参与为老服务、帮困助残、关爱青少年、政策宣传、文化传播、环境卫生维护等活动100余次，调解化解矛盾纠纷100余件……

在最近两年多的疫情防控工作中，谢学贵主动请缨、冲锋在前，不仅自己积极响应号召，还主动带领家庭成员参与社区防控、文明引导等疫情防控志愿服务。

2021年11月，突如其来的疫情让华阳街道的社区工作者们再度绷紧了防控弦。71岁的谢学贵看到社区正在招募年轻党员参与核酸检测志愿服务，便立即拨通了社区工作人员的电话，表示自

己也想成为志愿者，随后又打电话告诉正在上班的外孙女练敏，希望她也加入志愿者队伍。谁知外孙女早已报了名，她还告诉外公谢学贵下班后将和他一起去做志愿服务。就这样，爷孙俩都成为了正大街社区步行街核酸检测点的志愿服务人员，谢学贵主要负责为检测完的居民写检测卡，外孙女则主要负责为居民们进行检测前的信息登记和监督居民亮码，因为当天前来检测的居民较多，爷孙两人都是穿着防护服忙到了凌晨。

家是最小国，国是千万家。疫情防控 and 每个家庭息息相关，在疫情防控的关键时期，谢学贵与外孙女义无反顾地投入到抗击疫情的工作中。在这看不见硝烟的战场上，他与外孙女并肩携手、互相激励，用“小家”守护“大家”，诠释了责任和担当。谢学贵、练敏，是华阳街道当之无愧的“发展治理奉献者”。